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Bernolák Nándor dr. :i iiih- 
gánalknlniazothik jog viszo­

nyainak kodifikátora
A debreceni kereskedelmi al­

kalmazottak hétfőn este az Arany- 
Bika nagytermében gyűlést tar­
tottak, hogy helyzetük rendezése 
érdekében kívánságaikat leszö­
gezzék. Az értekezlet megtartá­
sára az adott okot. hogy hétfőn 
Debrecenben tartózkodott Berno­
lák Nándor dr. egyetemi tanár 
nemzetgyűlési képviselő, akit a 
kormány meghizott a magánat- 
kalmnzottnk jogviszonyainak ren­
dezését célzó törvényjavaslat ko­
difikálásával.

Az értekezleten, amelyen Ber- 
nolák Nándor dr is résztvett, 
Nagy József tanár ismertette a 
kereskedelmi alkalmazottak négy 
csoportba osztott kívánságait.

Az első csoportba tartozik a 
teljes vasárnapi nuwkasziínel, a 
mely minden üzletre kötelező le­
gyen. kivéve az úgynevezett ipari 
üzleteket (kávéház, vendéglő, hen­
tes) *, a nyolc óvás munkaidő oly- 
képen, hogy az üzleteket reggel
8 órakor nyitnák ki és délután 
6 órakor zárnák. Délben két órás 
ebédidő lenne, amely az üzlet vi 
szonyai szerint úgy osztandó be, 
hogy e miatt az üzletet ne kell­
jen napközben bezárni évenkint
9 _/( hétre terjedő szabadságiad.

inasiskolában tanul meg csak 
irni. Az inasiskola így szakisko­
lává lenne.

Revízió alá kell venni a háború 
alatt kiadott iparengedélyeket, 
mert a háború alatt sok illeték­
telenül szerzett vagyon tulajdo­
nosa kapott iparigazolványt. A 
tisztességes kereskedelem érdeke 
a revízió.

Női kereskedelmi alkalmazottal: 
is csak megfelelő képzettség mel­
let legyenek felvehetők, nem ugv. 
mint a háború alatt, amikor a 
férfiak pótlására válogatás nélkül 
alkalmazták a nőket.

kiadását a jövőben egv kereske­
dőkből és alkalmazottakból allo
tanács véleményezze. Kívánják 
végül az ipartestületek mintájára 
szervezendő kereskedöteshitet lé­
tesítését.

Többen hozzászólottak a ter­
vezethez ugv az alkalmazottak, 
mint a jelenlevő kereskedők ré­
széről, majd Bernolák Nándor dr. 
köszönettel vette tudomásul a 
kívánságoknak szakszerű el öl er­
jesztését. Az adatokat fel fogja 
használni a rábízott törvény­
javaslat kodifikálásánál és ha 
kész lesz a tervezet, lejön DehI kész les., -------------  ,.. .

Kívánják a kereskedelmi alkal- I reczenbe és ismertetni fogta a mázolták, hogy az iparengedélyek I kereskedelmi alkalmazottak előtt.
.. . ,..wnaumw' imKSNnzzaasmmBwmee.nMMtr.»m.

ft numerus c’ausus a debreceni euyetemen
A tudományegyetem a közgazdasági fakultás ollen

y---4 lltllC te....................'
amelybe az esetleges betegségek 
ideje" nem számítható be. Az or­
szágos vásárok idejére az alkal­
mazottak lemondanak a vásár 
napi munkaszünetről.

A második csoportba tartozik 
a nyugdíjintézet létesítése. A ke­
reskedelmi alkalmazottak súlyt 
fektetnek arra, hogy a nyugdíj 
intézet lehetőleg autonom szerv 
legyen állami felügyelet alatt. Az 
ifjabb generáció a legnagyobb 
áldozatokra kész a tekintetben, 
hogy a már megöregedett a kai- 
mazottak azonnal nyugdijat kap­
hassanak. Ha az intézmény más­
ként nem létesülhetne, azt sem 
kifogásolnák, ha teljesen alkum 
szerv lenne

A harmadik csoportja a kíván­
ságoknak a betensegéhifxes kér
dése Azt kívánják, hogy az eddigi­
nél nagyobb mérvben történjék 
a betegsegélyezes és tegyék lehe­
tővé, hogy mar a 100 alkalma­
zottal dolgozo üzemek is ónálló 
betegsegélyzo intézményt létem 
hessenek Súlyt helyez ne a a 
alkalmazottak arra. hogy specia­
lista orvosokat látogathassam', 
és ilyen orvosok látogassák beteg 
-.egük idején Őket 

A kívánságok negyedik < 
portja a kereskedő-osztály szirti o- 
nmlának és tekintélyének emelt se <. 
célozza Azt kívánjak az a a - 
mazottak, hogy faluhelyen csak 
hat elemi iskolai osztály, varos­
ban csak négy középiskolai osz­
tály elvégzése után lehessen va­
laki kereskedő tanonc és így vegre 
megszüntethető legyen az az ano­
mália, hogy a legtöbb tanonc az

Budapest, szeptember 29. A hi­
vatalos lap mai száma közli a 
kultuszminiszter rendeletét a ma­
tat a r egyetemekre felvehető ni háti­
nál ól: számánál; megállapításáról.

A rendelet szerint a debreczem 
magyar királyi tudományegyetem 
egyes fakultásaira a következő 
számban iratkozhatnak he nj 
hallgatók :

Hittudományi kar 50,
Jog-és államtudományi kar 2(H), 
Orvosi kar —- ....
Bölcsészeti, nyelv- és tortene- 

lemludományi kar 10(1.
Budapesten a tudományegye­

tem rektora már ma délelőtt ki- 
kézhesitetle. a miniszter rende­
letéi az egyes karok dékánjainak 
és igv a kari ülések nyomban 
tárgyalás alá vehetik az uj hall­
gatók felvételi kérelmeit.

’ 4 közgazdasági fakultás beirat­
kozásairól Bcrnálh István dekán 
a következőkben nyilatkozott.

_ A közgazdasági fakultásra
jelentkezett hallgatók száma meg-

haladja a nvolcszázat. Hogy eb­
ből mennyit veszünk fel, még 
nem tudom. A jelentkező zsidó 
hallgatók száma nem túlságosan 
nagy. A felveendő zsidó hallgatok 
száma alighanem fí"!o lesz. Ezt az. 
arányt azonban a jelentkezett 
zsidók száma nem teszi ki. Ne­
hézségeket okoz még a fakultás 
elhelyezése, meri az egyetem épü­
letében nem sikerült tantermeket 
kapnunk. A fővároshoz fordul­
junk. ahol most átengedték a 
tanítás céljaira a régi képviselő-
házat. ,,

A tanári kar kérdésében az 
egyetemi tanács állást foglalt, 
amelynek éle a közgazdasági 
fakultás ellen irányult s amely 
szerint egyetlen tanár sem vállal­
hat nálunk órát. Ez az elhatáro- 
Z/\S arra vezethető vissza, ho^y 
az egyetemi tanács a közgazda- 
sági fakultás létesítésében még 
mindig az egyetemi autonómia 
megsértését látja.

egyezséget létesítsenek a két ország 
között. A kölcsönös pénzügyi igé­
nyeket úgy rendeznék, hogy a 
lengyel kormány semmiféle jog­
hoz sem jut azon n címen, hogy 
eddig orosz fenhatóság alatt álló 
területeket szerez meg. Minőkét 
fél kölcsönösen lemond a terüle­
tén fekvő állami uradalmakról. 
Lengyelország visszaköveteli azon 
okmánvokat és műkincseket, me­
lyeket Lengvelországhól elvittek.

‘ A lengyel feltételek közlése után 
Joffe az" ülés félbeszakítását in­
dítványozta, hogv a lengyel ja­
vaslatokat megvizsgálják. Indít­
ványozta továbbá, hogv küldje­
nek ki bizottságot a fegyverszü­
neti feltételek megállapítására.

Varsó, szept. 29 (Lengve! Táv-
ií*:»ti Ügynökség.) Sapieha külügy­
miniszter a frontra utazott. hog\ 
a helyzetről tájékoztassa Pilsud- 
sky államfőt.

— un 11|11 \ riiTi~7n t-n    —

Oroszorsda mindenáron békét kőt
» a • á < " . * ,v l\<vlL<ik\’ÍL' i

Varsó, szept. 29 (M. T. I.) A
Lengve! Távirati ügynökség hadi- 
jelentése szeptember 28-ról Észa­
kon csapataink helyenkint elér­
ték a Sczara folvó vonalát. Grodnó 
vidékén folytatjuk a visszavonuló 
ellenség üldözését. Prinszk irá­
nyában előnynmuló osztagaink 
megszállották Trenvcsint és Ja- 
novot. Rovnotól nyugatra egv !o- 
vashadtest visszavetette az ellen­
ségei a Horvn jobbpart iára és 
megszállta Horecet. A Fridiitől 
nyugatra harcoló ukrán csanatok 
bevették Vroskurovot és Stara- 
Konstantínovot.

Kamenevet menesztették
Berlin, szept. 29. A Deutsche 

Alig. Ztg-nak jelentik Rotterdam­
ból: A Hollandsch Nieuwsbureau 
jelentése szerint Kamenevet el bo­
csátották a diplomáciai szolgálat­
ból, mert rosszul vezette az ügye­
ket' és különösen mert a Daily 
Herald ügyét nem tudta teljesen 
titokban tartani. Kamenevet po­
litikai megbízottnak nevezték ki 
a nyugati fronton Szmolenszk 
székhellyel.

WTanuvl tábornok Zarv
l><

Zürich, szept. 29. Konstantiná­
polyból jelentik, hogy a Wränge - 
hadsereghez tartózó Nasarov tá­
bornok elvágta a Voromctol óa- 
ríczynig vezető vasútvonalat.

Becs, szept. 29. (M T l ' 
Xeues Wiener Journal jelenti bér 
linből Orosz lapok azt írják hogy
\A rangéi h a d sereg ének
rgvik része Zariézyinna! 
áttörte a bolsevisták: front 
tát Több vörös hadosztály 
átpártolt AA rangéi csapa 
iáihoz és fellázadt a hol 
sevisták ellen

Bécs, szeptember 29 (M T I ' 
A Neues Wiener Tagblatt-nek je­
lentik Varsóból A varsói par­
lament folyosóin szajról- 
száp-a lár a rigai hír, hogy
a szovjetkormány szikratáv­
írón utasította a rigai orosz 
békeküldöttséget hogy a 
lengyelekkel minden korui-

zymiéi áttörte a holseviki 
»utol

mónyek között kössék 
a békét.

Becs, szeptember 29. i.M 
Varsóból jelentik Varsói 
lament! körökben az a meg 
győzódés, hogy az orosz 
béketárgyalók még a Len 
gvelországnak teendő leg 
messzebbmenő engedmé­
nyek árán is megkötik a 
békét. ...

A bekeertekez.let legutóbbi ülé­
sén a lengyel delegáció közölte a 
béke feltételeit Az ismert feltéte­
leken kívül, melyek a termeli 
kérdésekre, valamint a belső 
ügyekbe való be nem avatkozásra 
vonatkoznak, a békefeltételek ki­
kötik, hogv mindenki szabadon 
választhatja meg állampolgárrá 
gat Lengyelország megígéri to­
vábbá, hogy a kisebbségek nyelvi 
és vallási jogait biztosítja. — 
A béke megkötése után nyom­
ban tárgyalások indulnának meg 
abból a célból, hogv gazdasági

V nemzetközi forgalom 
megkönnyítése

Bécs, szept. 29. Egyes lapok 
jelentése szerint a népszövetség 
titkára felhívta az osztrák kor­
mányt, hogy küldjön lei szakér­
tőket arra az ülésre, melyet a 
népszövetség ideiglenes tanácsá­
nak forgalmi és szállítási ügyek­
ben kiküldött albizottsága októ­
ber 25-én fog tartani A tanács­
kozás főpontjai között szerepel 
az utlevélfigy és a vámkezelés 
egyszerűsítése, továbbá a közvet­
len vasútjegyek újból való beveze­
tése
\ bolgár miniszterelnök 

Londonban
Bécs szept. 29. Szófiából jelenti 

a N. F. Pr. tudósítója Sztambu- 
linszki miniszterelnök október 
7-én Londonba utazik A bolgár 
miniszterelnök még akkor szele­
teit volna találkozni Lloyd Geor­
ge miniszterelnökkel amikor a
bolgár békeszerződést aláirtok
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de kívánsága nem teljesült. Mi­
után most a béke ratilikáha 
van, Londonból meghívtak Sztanv 
hulinszkit és a miniszterelnök 
siet eleget tenni a meghívásnak.

Megkezdték a földbirtokreform 
bizottsági tárgyalását

A korinány/.ópárt !>els<í ellentétei

* legfinomabbBékebeli lém ruhák
és nőt costümöknek való leg­
újabb divatu színes, valamint
fekete SZÖVCtek

feltűnő jutányos árban
Kupfer és Társánál

KiHlcmploffl

Havi 181—151 mob szili
Miért nem kap elé« szenet 

a gázgyár?
Töbl) Ízben beszámoltunk már 

azokról a nehézségekről, amelyek­
kel a világítási vállalatnak kell 
megküzdenie amiatt, hogy a sza­
mára kiutalt napi nyolc vagon 
szenet nem kapja rendesen. A 
nehézségek oka az voll, hogy a 
szénkormány biztosság pontosan 
és rendszeresen kiutalta a Deb­
recennek járó 80 tonna szénmen} - 
nyiséget, azonban a bánya soha, 
még kivételesen sem szállította 
le egészében.

Hogy ennek az anomalianak 
egyszer már vége legyem a vá­
rosi tanács megbízásából ZoZrt 
József tb. tanácsnok Budapestre 
utazott, hogy úgy a szénkormány- 
bizlossággal, mint a kérdéses ba­
nya igazgatóságával végre olyan 
megállapodást létesítsen, melyet 
minden oldalról be is tartanak.
A bánya igazgatósága a tárgya­
lásokon elismerte, hogy Debre­
cen szénnel való ellátása tényleg 
nem a kiutalás szerint történt, 
ennek okául pedig azt hozta fel, 
hogy a bányamunkásoknak egy 
i gen jelentős százaléka mezei 
munkát végez jelenleg, ki bur- 
gonvát szed, ki kukoricát tör es 
ezért a bányák ezidőszerint csök­
kentett üzemmel dolgoznak. Hatá­
rozott ígéretet lett azonban úgy a 
bányaigazgatóság, mint a szén- 
kormány biztosság, hogy mihelyt 
a banyák ismét teljes üzemmel 
dolgoznak cs ez már legközelebbre 
várható, Debrecen a napi 80 
tonna szenet a közvilágítás cél­
jaira pontosan és hiánytalanul 
meg fogja kapni.

jelentős eredménye Zöld József 
tb. tanácsnok budapesti utjának, 
hogy sikerült a debreceni üzemek 
és magánháztartások számára is 
szenet biztosítani és pedig a ha 
tősági kontingensen felül. Nem­
régiben egy magánbánya ajánla­
tott tett a városnak havi 100— 
150 vagon szén szállítására itteni 
megbízottja utján, ha a város a 
kiutalás kérdését elintézi. Zöld 
tanácsnok megállapodást létesí­
tett a bánya tulajdonosával és 
sikerült kieszközölnie, hogy a 
bánya által szállított szenet a 
kormánybizlosság egyenesen Deb­
recen polgármesterének utalta ki. 
Hz a szén jóval drágább lesz, 
mint a hatósági kiutalás, mert a 
bányától a legközelebbi vasúti 
állomásig való szállításáról a vá­
rosnak kell gondoskodnia, de 
Ívsz. Amennyiben az országos 
széntermelés eredménye lehetővé 
teszi, hogy az ipari üzemek cs a 
magánháztartások is kaphassa­
nak a szénkormánybiztosságtól 
:,zenei, Debrecen szintén meg 
fogja kapni a rá eső részi, tekin­
tet nélkül a magánbányától vá­
sárolt szénmennyiségre.

A nagy lüzifahiány mellett ez 
a havi 100-150 vagon szén je­
lentős mértékben fog ho/.zájá- 
járulni egyrészt a tüzelő anyagok­
ban való hiány pótlásához, más­
részt remélhetőleg befolyásolni 
fogja a tűzifa szabad kereske­
delmi árát is.

Budapest, szent. 29 A nemzet- 
gyűlés több hónapi szakadatlan 
ülésezés után ma megkezdte kel 
hetes szünetéi. Ez azonban csak 
a képviselők egy részének jelent 
pihenést, mert a bizottságok ezt 
a két hetet használják fel, hogy 
a benyújtott javaslatokat letár- 
gyalják.

Ennek a két hétnek kimagasló 
eseménye a földmivelésiigyi, pénz­
ügyi és egészségügyi bizottságok 
együttes és permanens ulese,finely 
ma délután 5 órakor kezdődik es 
amelynek célja földbirtokreform 
letárgyalása.

A javaslathoz, habár ez a Ru­
binéit és nagyatádi Szabó reform- 
javaslatainak összeegyeztetéséből 
származik, még mindig lényege­
sen ellérő felfogások es igények 
fűződnek, amelyek mar a bizott­
sági tárgyalások során meg ton- 
nak nyilatkozni. Ennek dacára 
azt remélik, hogy ezeket az el­
lentéteket már ezalatt a kel bel 
alatt sikerülni fog elsimítani, amit 
megkönnvit az az egyöntetű be­
látás, hogy a reformot meg ez 
évben meg kell alkotni. Az erre 
irányuló elhatározás minden o - 
dalról oly erős, hogy épen ennek 
a kedvéért ma még elsimítani cs 
gyengíteni igyekeznek mindazo­
kat a politikai ellentétekei, ame­
lyek a kormányzópártban kétség­
telenül meg vannak és amelyek 
előreláthatólag majd csak a ja­
vaslat betárgyalása után lógnak
nyíltan és nagyobb erővel fel­
lépni.

Gaál Endre állam­
titkársága

Az utóbbi napokban a kor­
mányzó pártban még zavart kel­
lett az, hogy Székely Janos, a tá­

vozó népjóléti államtitkár helyeié 
Gaál Endre dr. volt kisgazda- 
puli képviselőt nevezik ki. Eb­
ben a keresztényszociáhslak a
maguk sérelmét látják, mert Szé­
fre/» János az ő emberük volt is 
erre az állásra továbbra is uk 
tartanak igényt. (>aál Endre ellen 
más kifogás is merült lel. A nép­
jóléti minisztériumok 11épegeszseg- 
íwiii minisztériummá alakitjcilcat 
és igv összeférhetetlenséget lat­
nak abban, hogy (»aal, aki gyógy­
szertárakat, közvetítő irodai tar­
lóit lenn még legutóbb is, olyan 
minisztériumba kerüljön, ahova 
a gyógyszertárak ügyei is tartozni
fognak. . , , 1Most már mindezek a kifogá­
sok tárgytalanok, mert mint ille­
tékes helyről kőzlik, (ma1 kine­
vezése már megtörtént és legkö­
zelebb publikálják is.

A Felébredt magyarok 
pártja

Az utóbbi napokban több al- 
; Italommal szó esett a Felébredt 
! magyarok egyesületéről amely hír 
: szerint megalakult. Ebben reitel- 
! mes hátterű és célú egyesülést 
! láttak. Ma kőzlik, hogy az uj 
j csoport nem más, mint az hbreao 
I magyarok nemzetgyűlési blokja 
í és beletartozik pártállásra való 

tekintet nélkül minden nemzet­
gyűlési képviselő, aki tagja az 
Ébredő magyarok egyesületének. 
Céljuk az, hogy az ébredők pro- 
grammjál a nemzetgyűlésen szol­
gálják ‘és saját pártjaikban nép­
szerűsíteni igyekezzenek. Azt a 
tervet, hogy a bioknak külön el­
nevezést adjanak, elejtették, így 
tehát »Felébredt Magyarok« cím­
mel semmiféle külön párt, biok 
vagy csoport nem fog alakulni.

1ÍV20. szeptember 30.

minden hirt, ami a pénzre vonat­
kozik, másrészt pedig nyomban 
az esetleges riasztó hírek lelme- 
riilése után a legnagyobb szigor­
ral vessen gátat a riasztó hírek 
elterjedésének és ezzel mindannak 
a sok kellemetlen zavarnak, amit 
az ilyen hírek eredményeznek.

l tilosra kivetott kenyériig

Bines hamis pcsiapéiise
A debreceni postaigazgatóság cáfolata

Egyáltalában nincs tudomá­
sunk róla, hogy hamisítóit pos- 
lapénz lenne' forgalomban. A 
posta naponta milliókat kezet

Hétfőn reggel a piacon nagj 
riadalmat okozott az a szajro 
szájra járó liir, hogy a postataka­
rékpénztári bankjegyek, az úgy­
nevezett posta pénzek kozott na­
tívon sok a hamisítvány. Ismertető 
leiekről is beszéltek, amelyek 
alapján a hamisított postapénzt 
meg lehet különböztetni az ere­
detitől. A liir azonban nemcsak 
hogy konslernációt keltett, de 
azzal a gyakorlati következmény­
nyel is járt, hogy a kofák a piacon
a legnagyobb bizalmatlansággal 
fogadták a postapénzt és a leg­
alaposabb vizsgálat után is a 
legtöbb esetben visszautasítottak.

Hétfőtől szerdáig annyira elfa­
jult a helyzet, hogy ma már a 
piacon egyáltalában nem lehel 
posta pénzzel fizetni, mert a kólák 
hallani sem akarnak a szerintük 
gyanús pénzről, sőt már a külön- 
ben kevésbbé ijedős kereskedők 
is némi gyanakvással kezdik ke­
zelni a postapénzt.

Már az első pillanatban nyil 
vánvaló volt, hogy a hir aligha­
nem kacsa, mert hiszen hivatalos 
helyről semmiféle olyan közle­
mény nem látott napvilágot, 
amely felhívta volna a közönség 
figyelmét az esetleges hamisít­
ványokra. Már pedig azt, hogy 
hamis pénz van lorgalomban, 
elsősorban és kizárólag a posta­
takarékpénztár, mini a bankjegyek 
kibocsátója állapította meg. Mi­
vel azonban ma már a közönség 
idegenkedése a postapénz. töl súlyos 
nehézségeket okoz a kereskedelmi 
forgalomban, a debreczeni posta­
igazgatóság! kirendeltséghez for­
dultunk, ahol Szabó igazgató és 
Klimesch tanácsos a következő és 
minden tekintetben megnyugtató 
felvilágosítással szolgáltak :

postapénzben és máig még egy 
esel sem fordult éld, amelyben 
hamisított postátakarékpénztűri 
bankjegyet találtunk volna. Már 
pedig lehetetlenség, hogy ha len­
nének ilyen hamisított bankje­
gyek', a posta ne tudna róluk. 
'Hamisított poslapénz még egy­
általában nem fordult elő.

A posta, mint eddig, ezentnl 
is feltétlenül és bármily össze­
get elfogadposta pénzben. A ma­
gánforgalomban pedig a rend­
őrségnek kell közbelépni,, meg­
cáfolni a riasztó híreket és ha­
tósági utón fellépni azokkal 
szemben, akik vonalzódnak pos­
tapénzt elfogadni.

El kell fogadni a postapénzt
A postaigazgalósági kirendelt­

ségnek a rendőrségre való inler- 
pcHálásával egyidejűleg nyilatko­
zott a poslapénzek ügyében ma 
délben a debreceni államrendőr­
ség is. A debreceni államrendör- 
ség kapitánysága figyelmezteti a 
közönséget, hogy a tegszigorubh 
rendőrhatósági eljárást indítja 
meg mindazok ellen, akik a posta­
pénzt nem fogadják el.

A postaigazgatóság nyilatko­
zata és az államrendőrség közle­
ménye bizonyára a kívánt ered­
ménnyel lóg járni, a közönség 
alaptalan izgalma megszűnik és 
a postapénz forgalma nem fog 
további akadályokba ütközni. Kí­
vánatos lenne azonban, bogy a 
közönség mai nagyfokú érzékeny­
ségét minden tényező gondosan 
szem elolt tartsa és egyrészt a 

legn agyobb óvatossággal kezeljen

M. kir. közélelmezési miniszter ur 
22491/1920. szánni rendeletével _ a 
Debreczen sz. kir. város állal köz­
szükségleti célokra beszolgáltatandó 
terménymennyiséget '100 vaggon bú­
za, rozs és árpában és 330 vaggon 
egészséges, száraz csöves-tengeriben 
állapította meg. Ez a mennyiség az 
egyes termelőkre aránylagosan tör­
ténő kivetés utján biztosittatik.

Mindenki értesítést kap a lisztiro­
dától a reá kivetett mennyiségre vo­
natkozólag. Saját érdeklikban figyel­
meztetjük a termelőket, hogy a ki­
vetett 'mennyiségeket az értesítésben 
megjelölt szabályok szerint a követ­
kezmények lerlie mellett mielőbb 
szállítsák be, illetve a Debreczen és 
Vidéke Mezőgazdasági Hitelszövetke­
zete gabonaosztályának (Csapó-u. 20.) 
adják át.

A közszükségletre beszállított bú­
za rozs, kétszeres és árpáért az ér­
vényben lévő rendeletek szerint meg­
állapított térítési ár fizettetik.

A közfogyasztás céljára^ igénybe­
vett tengeriért pedig a 7875,2920. M 
E. sz. rendelet szerint az alábbi térí­
tési árak fizettetnek :
1920 szept.—okt. esöv. morzs.

hónapokban . . 146.— K 240.— K 
1920 nov. hónapban 164.— K 250.— K
1920 dec. „ 182.—K 260.—K
1921 január „ 200.— K 270.— K
1921 február „ 218.— K 280.— h
1921 március ,. 235.- K 290.— h
1921 április v. későb­

bi hónapokban 254.— K 300.— K 
A faj tengerinek (cinquanlin stb.i té-

i itési ára minden viszonylatban 15 
koronával magasabb.

Közélelmezési miniszter ur értesí­
tése szerint előfordult, hogy egyes 
termelők 2 %-nál több idegen keve­
réket tartalmazó szemetes gabonát 
adtak át az átvevő közegnek, ennél­
fogva Miniszter ur hozzám intézett 
rendeleté folytán felhívom a termelő 
lakosság ügyeimét arra, hogy az Áru­
forgalmi r.-t. ily esetben feltétlenül 
alkalmazni lógja a 4787. M. E. sz. 
rendelet 12. tj-ban foglalt azon intéz­
kedést, hogy a termelőt az idegen 
keverék mennyiségének megfelelő 
tiszta gabona pótló beszolgáltatására 
fogja kötelezni.

Á rendelet szerint amennyiben va­
lamely termelő emberi élvezetre nem 
alkalmas tengerit szolgáltat be, amel­
lett, hogy a tengeri jelentékenyen 
alacsonyabb térítési ár mellett fog 
átvétetni, a reá kivetett mennyiség­
nek kétszeresét köteles beszolgál­
tatni.

Felesleges hangsúlyozni, hogy a 
kivetett kontingens lehető gyors be­
szolgáltatása milyen fontos közérde­
ket képez.

Közélelmezési miniszter ur rende­
leté szerint, ha a városra kivetett 
kontingens teljes egészében le nem 
száll ittatik, úgy ismételt rekvirálások- 
kal, sőt esetleg a fejadagok leszállí­
tása utján lesz kénytelen a hiányzó 
mennyiséget a város termelőinél 
igénybe venni. Megvagyunk azonban 
győződve, hogy Debrecen sz. kir. 
város gazdaközönsége hazafias köte 
lcsségtudásával tőle telhetőleg igye­
kezni fog a kivetett kenyérmag és 
tengeri kontingenst mielőbb leszál­
lítani.

Debrecen, 1920 szeptember 28. 
Közélelmezési ügyosztály.

MEGNYÍLT
Herman Nándor és Tsa

fehérnemű készítő
uri divat üzlete

Piac u. 10. Bikával szemben.

100,000 uél hihi» illene- 
káliról kell gondoskodni. 
Minden fillér áldás. Vegye­
lek menekült-bélyeget!
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hírek.
Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni övök 

igazságban,
Hiszek Magyarország

feltámadásában.

— Igazolják a zsinati tago­
kat. Budapesti tudósítónk jelenti: 
A magyarországi református egy­
ház zsinatának mai ülésén Balogh 
Jenő dr. volt igazságügyminiszter 
indítványozta, hogy a zsinat ösz- 
szes tagjait vessék igazoló eljárás 
alá a proletárdiktatúra alatt la- 
nusitott magatartásuk szempont­
jából. A zsinat elfogadta Balogh 
Jenő indítványát.

_ Városi földek bérlete.
Ma tartották meg az uj árverést 
a pallagi 3. számú tagbirtok 
bérletére, melyért a legutóbbi ár­
verésen Kellner Tibor évi 2Ő0.000 
koronát Ígért. Az uj árverésen is 
Kellner Tibor volt a legtöbbet 
Ígérő 255.000 koronával s mivel 
ezúttal utóajánlatnak helye nincs, 
ő tekinthető a sokat vitatott bir­
tok uj bérlőjének. A kikiáltási 
ár 25.000 korona volt. Ugyancsak 
ma tartottak árverést két kis vá­
rosi kaszáló bérletére is. Az ered­
mény egyrészt megdöbbentő bi­
zonyítéka pénzünk elértéktelene­
désének, másrészt kicsiben éles 
képét mutatja azoknak a ma 
szinte fantasztikusnak mondható 
gazdasági lehetőségeknek, ame­
lyeket a föld ma jelent. A Balogh 
Mihály-féle halápi 12 holdas ka­
száló bérletének 120 korona volt 
a kikiáltási ára, pár pillanat alatt 
az árverezők, akik azt sem tud­
ták, hol fekszik ez a kaszáló és 
milyen minőségű, már az ezre­
seknél tartottak. Legtöbbet ígért 
a kaszálóért Kupfersleiu Jakab 
3300 koronával, de biztosra ve­
hető, hogy utóajánlat is lesz. Az 
Erdei Pál-féle fanesikai 0 hol­
das kaszáló bérletének 223 koro­
na volt a kikiáltási ára. Gsak 
ketten árverezlek rá és mégis 
pár percnyi rá Ígérgetés után 30'>0 
koronáért ütötték le Acs Géza 
javára. Az árverésen a törvény- 
hatósági bizottság képviseletében 
jelenlevő Mihalovics Jenő méla 
rezignációval jegyezte meg: 3650 
korona —- 600 szivarnak az aia. 
Annyit csak megér'

— Gazdasági tanácsosuk és 
főtanácsosok. Budapesti tudó­
sítónk jelenti A kormányzó el­
rendelte, hogy a hazai mezőgaz­
daság fejlesztése körül szerzett 
érdemek jutalmazására a loldmi- 
velésügyi miniszter esetről-esetre 
előterjesztést tehessen egyes lu 
váló gazdák és gazdasági szakei- 
tők részére a m. kir. gazdasági 
tanácsosi, vagy a m. kir. gazda­
sági főtanácsosi cim adományo­
zása iránt. A gazdasági tanácsosi 
cim a »nagyságos«, a gazdasági 
főtanácsosi cim a »inéltosagos« 
címzés használatára jogosít. Aki 
ezt a címet megkapta, köteles a 
töldmivelésügyi miniszternek az 
esetleges felkérésére gazdasági 
ügyekben szakvéleményt adni 

— Agglegény-adó. Konkrét 
formát még nem öltött, de na­
gyon valószínű, hogy rövidesen 
már mint tényről számolhatunk 
be a debreceni agglegények el­
rettentéséül a debreceni aggtegény- 
adóról. Azzal az indokolással, 
hogy a jövedelmi adótörvényt 
módosító Wekerle-féle 1918: XXIII. 
l.-c, 13. ij-a családtalanok jove- 
delmi adóját 15, az egy család­
taggal bírókét ll)°/o-kal magasab­
ban állapítja meg és ezt a ma­
gasabb díjtételt még az özvegy 
nőre is kiterjeszti az özvegyi év 
letelte után, felmerült a vá­
rosnál az. a gondolat, hogy a
gyermekvédelmi intézmények is- 
tápolására ugglegényadót kel

megállítani. Az erre vonatkozó 
indítvány - úgy lehet már 
a legközelebbi napokban a városi 
tanács elé kerül.

— Az. újságpapír ára. Mint 
annak idején megemlítettük, ez 
év szeptember elsejétől kezdve a 
kormány 30 és fél koronában 
állapította meg a rotációs ujság- 
papir kilójának árát, (szeptember 
1-ig kilónkint 12 koronába került), 
ennyiért adta az egyes lapoknak, 
bár drágábban vásárolta, de tekin­
tetbe vette a hírlapok nemzeti és 
közgazdasági jelentőségét. A lap­
kiadók akkor elhatározták, hogy 
az újságok árát 2 koronára eme­
lik fel, de közben a megegyezés 
meghiúsult és csak a lapok egy- 
részét árusították példányonkinl 
2 koronáért. Mint budapesti tudó­
sítónk jelenti, Teleki] Pál gról 
miniszterelnök ma arról értesí­
tette a Papirelosztó bizottságot, 
hogy az állam az újságpapírt 
amely 44 koronába kerül neki 
nem adhatja 30 és fél koronáért, 
mivel szeptemberben 10—15millió 
koronát fizetett rá erre az enged-

C,son ka Magyarország — 
nem ország, 

Egész Magyarország —
mennyország
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menyre s az államháztartás hely­
zete nem engedi meg ezt a meg- 
terheltetést. Ezért a kormány 
október 1-től kezdve a rotációs 
újságpapír árát 38 korona 40 fil­
lérre emelte fel

— IO vaggon hatósági bur­
gonya. Zöld József tb. tanács­
noknak sikerült a közélelmezési 
minisztériumban kieszközölnie, 
hogy Debreczen részére 10 vag-

Die Dame szeptemberi számai 
megérkeztek s kaphatók a Hegedűs 
és Sándor írod. és nyomdai r-t. 
könvvkiadóhivatalában, Piac-u. 3-1 

Hölgyek ügyeiméből Ócska 
bársony kalapjaikat alakíttassák 
a Rózsa-áruházban, almi teljesen 
modellszerűen a legrövidebb időn 
belül gyönyörűen készítik.

Dynamó gépeket, kapcsoló táb­
lát, vi I lány műszereket, mozgúszinház 
berendezéseket eladok, veszek, vagy 
cserélek. Földvári Debreczeni I. lilék 
trotcchnikai gyár Széchenyi-u. 55. 
Telefon : 168.

Koros Sándor újonnan átala 
kitolt úri és egyenruha divatüzlete, 
Piac-utca 69. Nagy raktár divatszö­
vetekben és az összes katonai felsze­
relésekben.

Alakíttassa kalapjait Szélt és 
Kosánál, Piac-u. 63., ahol a legújabb 
divat szerint gyorsan és pontosan 
elkészül.

Őszi és téli női lelöltő új­
donságok óriási választékban érkez­
tek, legolcsóbb árban kapható a 
Rózsa-áruházban.

Sándor Margit 
női kalap üzletében
József k Ir lierceit-n. 5-
legolcsóbban szerezheti be
k A LAPJA 1 T.
Alakítások pontosan eszközöltetnek

son szabolcsmegyei burgonyát 
utaltak ki. A burgonyát a város 
nem adhatja 1 korona 70 Iliiéi 
nél drágábban a fogyasztóknak.
A liz vaggon burgonya piacra 
dobásával akarja a közélelmezési 
ügyosztály a szabad forgalomban 
Iwő burgonya piaci árát le­
szorítani.

Menekültek alkalmazása az 
állam vend őrség nél. I elhivatnak 
mindazok a menekültek, akik az. 
ál la in rendőrségi őrszemélyzet létszá­
mába kívánják magukat felvétetni, 
ho«y az itteni, vagy bármelyik keni 
let” főkapitányságánál megvizsgálás 
végett jelentkezzenek s alkalmas vol­
tuk esetében az ott nyert igazolványt 
az Országos Menekültügyi Hivatal 
debreczeni kirendeltségénél mutas­
sák be, hogy jegyzékbe vétessenek s 
elhelyezésük iránt intézkedés törten 
jen. Menekültügyi kirendeltség

\ szövő- és háziipari szak- 
csopt rl alakuló közgyűlése. Iliit 
adtunk már arról, hogy vasárnap 
alakul meg a Debreczen es Vidéké 
Mezőgazdáinak Hitelszövetkezete ke 
relén” belül alakuló szövő- és házi- 
mari szakcsoport. A közgyűlés vasár 
min d c fél 11 órakoi lesz a varos 
háza közgyűlési termében, teliül nem 
délután, mint ahogy azt előzőleg 
jelentették. Az. alakulas iránt igen 
natív az érdeklődés mindazok ré­
széről, kik különböző háztartási, 
ruházati anyagot akarnak előállítani, 
úgyszintén akik foglalkozást akarnak 
biztosítani maguknak szöyoanyagok 
feldolgozásával. A közgyűlést, melyen 
mindenki megjelenhet, különösen 
érdekessé teszi az, hogy az isméi el­
terjesztő előadás megtartásara a mi- 
nisztérium Kovács Jozseí dr-l,, a 
minisztériumba beosztott gazdasági 
akadémiai tanárt küldte ki Kovács 
József dr. állandóan foglalkozik a 
szövő- és háziipari akcióval és a 
minisztérium már az ö kiküldésével 
is jelét adta annak, bogy a szovo- és 
háziipar fejlődésére nagy gondot kí­
ván fordítani. Reméljük bogy a 
debreczeni közönség is atérzi azug> 
nagy fontosságát és nagy szumb:' 
fog részt venni úgy az alakuló koz 
gyűlésen, 
tokban.

— A Közművelődési Könyvtár 
(Füvészkert-u. 2.) e hóban ismét meg­
kezdte működését. N y 11 v á n o s 
o 1 v a s ó t e r m e köznapon dé clot 
ío-l-ig, délután 3 -"uM.nnnl
áll a nagyközönség
inig a

Okvetlen tekintse meg
választékos raktáramat

férfi és női gyapjú­
szövet ekbesij
strukszokban. zcigokban, barclie- 
tekben, kartonok- és vásznakban 
zefirek- és léli kendőkben. A leg­

olcsóbb napi árak.
Bihari Zsigmondi

posztó-, gyapjúszövet- és 
kézmüáru kereskedése ::::

DEGENFELD-TÉR 8. SZ.

színház.
A Csokonai-szlnház heti műsora: 
Csütörtök : f3gánygrófné, operett. 

iA bérlet.)

A. színházi iroda jelentése:
Ma csütörtökön A bérletben 

1 létszák a nagysikerű Gigány-
grófnél.

venni úgy ,,y
mint a későbbi munkála-

„A lélekhlomftr« premierje ma 
csütörtökön az Urániában. Jókai hal­
hatatlan költőnk ragyogó fantáziáját 
semmi sem adhatja vissza oly koz- 
vétlenül, mint ez a 1‘ilin. Ks ilyen elő- 
adásban megértik azt a világ min­
den iáján cs mindenféle nyelven be­
szélő emberek. ez a legjobb pro­
paganda eszköz, amely megmutatja 
minden népnek, közönyösnek es et­
lenségnek egyaránt, hogy ez az. elti­
port, szegény magyar "ép nulyen 
"uzdng kultúrában. Az uj .lókai-tilin 
it Corvin gyárnak becsületére válik. 
Szép, nagyszerű cs érdekes. Rende­
zése művészi lökön áll, a művészei 
pedig igazi művészek. Ivét részben 
kerül a film bemutatásra ma az 
első rész öl felvonását mutatja be az 
Uránia A főszerepeket Mallyasovszky 
Ilona, Makkay Margit, Rajnai Gábor, 
l'enyvessy Emil jatszak. Előadások 
6 és 8 órakor. Jegyelővétel délelőtt 
10-12-ig. pénztárnyitás délután 4 
órakor.

»Mikor a szőllő évik« cimü ma 
gyár attrakciót, az Über filmgyár re­
mekét mulatja be ma az Apollo.

Rulvev világhírű >'Ej és virradat« 
cimü regényét mutatja be ma csü­
törtökön az Arany Bika mozi.

Ch. Perezel Carola szombaton, 
október 2-án kezdi az Arany Bika 
kistermében uj kezdő- és haiadó- 
csoporlját. Tananyag: Palotás, Koi- 
magvar, Magyar táncok. Boston, One- 
stepp, Foxtrott, Francia walzer Rag­
time és az. összes szalon-táncok. Be­
iratkozni tehet az Uránia keresztép Il­
idében levő lakáson.

TÖRVÉNYSZÉK.
s Börtönre Ítélték az élel­

mezési népbiztost. Tegnap 
Ítélkezel! a debreceni kir. tör­
vényszéknek Nagy Kálmán dr. 
kir. Ítélőtáblát biró elnöklete alatt 
működő ötös tanácsa S-entpétcri 
István kömives, a proletár-uralom 
élelmezési népbiztosa fölött. A 
kir. ügyészség magánlaksértés, 
zsarolás^ lázadás és személyes 
szabadság megsértésének büntette 
elmén cincit vádat Szentpéteri 
(dien, aki a diktatúra idején több 
helyen fegyveres katonákkal ház­
kutatást tartott, élelmiszereket 
foglalt le és a vörös hadseregbe 
való sorozásánál is közreműkö­
dött. A törvényszék személyes 
szabadság megsértésének büntette 
miatt hét hónapi börtönre Ítélte 
Szentpéterit és büntetésébe a 
vizsgalati fogsággal hal hónapot 
kitöltöttnek vett.

A budapesti tőzsde
Budapest, szepk 29. 

Értékpiac: Az irányzat szilárd, a 
a forgalom igen élénk. Délivasul is­
mét 100 koronával drágult Ganz né­
hány nap alatt 2000 koronával emel­
kedett Árfolyamok: Magyar hitel 
1705—700, Psztrák hitel 945—50, Jel­
zálogbank 490—85, Leszámítoló 785, 
Hazai bank 699- 700. Angol-magyar 
1085 -30, Magyar-olasz 183 -76, Alt. 
takarék 1060, Borsod-Misk. 2530—50, 
Gizella 1730, Satgó 6650—950, Ganz- 
Danub. 18000 18450, Ganz-Vill. 3620

570, Rima 3520—450, Brassói 4125, 
Nasiel 13225 -250. Országos faterul. 
2300 - 250, Danién 5200—250, Papír 
2750 7110, Cukor 14500- 350, Lámpa 
2550 90, Őstermelő 935, Telelőn 
1830 -800, Adria 12600—900. Közúti 
1600 -558. Délivasut 1650 640. Le­
vante 4150, Allamvasut 4750—690, 
Trust 1450—60.

A valutapiac szilád Árfolyamok 
Napoleon 945 —38, Font J090—1105, 
Dollár 309 312, Prancia frank 21 — 
21 10, Márka 5 15 és fél —5.11, Lira 

Ki 20 Romanov 3.17 -3.19, Lei 
6.10 6.15, Sokol 4.12 -4.18. Frank­
dinár 9.80 0.93, Koronadinár 9.55— 
10.05, l.éva 165 460, Becs 97.50, 
Kzüsl korona 17 es fél.

A zürichi devizák
Zürich, szept. 29. Megnyitás 

Budapest 2.05, liées 2.80, Osztrák bé- 
1 végzett 2.20. Berlin 10.30, New-York 
6 20. Prága 8.10. Zágráb 5.25. Milano 
26, Bukarest ti.90.

6-ig díjtalanul
loyHuzuuav B rendelkezésére,

m1o a R öles ö n z 5-o s z t a 1 y b a 
ip K biztosíték lefizetésével lephet 
nek be az olvasni szerető dcbree.ze 
„i lakosok. A már beirott tagot 
könyvtár nyári szünete után újabb 
biztosíték lefizetése nélkül folvtatlut 
ják a köuyvkölcsönzést.

SPORT.
Nem engedélyezett egyesület. 

A belügyminiszter a Debreceni Spor 
Club kérelmét az ercsidet működé 
sének engedélyezésére es atups/.abá 
lyainak jóváhagyása iránt elutasított

Ä püspök atyafisága
Regény. —

Irta : 1VÁNYI ÖDÖN. (143.) 
Mily édes volt az a percnyi il­

lúzió". . . Milyen kegyetlen, rossz 
ez ,ii valóság! . . .

Es amint szemei a fölemelkedő 
Kanut szemelve találkoztak . aka­
ratlanul is szenvedélyes, néma 
panasz tört ki a hosszú, sötét pil­
lák alul. Megzavarodtak erre mind 
a ketten. Verőn amiatt, amit 
elárult, Kanut — azért, amit meg­
értett . . A tűzhelyen a lel lob­
banó láng pattogása ugv hang­
zott, mint valami diadalmas in­
dulat lázas ujjongása. A két szív 
lángja pedig e pillanatban né­
mán csapott fel. A váratlan tel- 
lobbanás megijesztette mindket­
tőt. Nekik ez a láng nem boldog­
ság többé, de veszély!

Verőn megindulást érzeti ma­
gában, megindulást, amely gyö­
nyört és megdöbbenést okozott 
egyszerre. Kanut különös megza­
varodásából, amelyben a saját 
zav3rát látta visszatükröződve 
megértette, mily szenvedélyesen 
van mng mindig szeretve A sze­
relmes nosziv, mindenről megfe-
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ledkezve föluiongott — afölött, 
hogy ereje, hatalma meg mindig 
a régi.

Verőn nem nézett Kanutra. 
Előrehajolva, főlmelegült hom­
lokkal, a tűzfénytől aranypiros 
arccal, mozdulatlanul bámult, a 
tűzhelv rácsa mögött a lángok 
játékát De ez a mély, csillogó 
tekintet mégis Kanutnak szólt... 
Látom, hogy szeretsz, látom, hogy 
szenvedsz : ’ lásd, én is szeretlek, 
lásd, én is szenvedek . bol­
dogtalan vagyok és mégis gyö­
nyörtől remeg a szív bennem, 
hogy szeretsz és hogy szeretni 
fogsz mindig . . . Ezt mondták a 
nagv lángoló szemgolyók, a fel­
indulástól kitágult szemláták és 
a meleg, fénylő nedvesség, amely 
zománcként vonta be a szemek 
fehérét.

Kanutnak nagy erőfeszítésébe 
került, hogy föl tudjon kelni a 
térdelő helyzetből s vissza tudja 
magát tartani attól, hogy meg ne 
ragadja azt az egyik, a sötét ru­
ha szövetén szinte világító kezet, 
amelyről már egyszer végképen 
lemondott. Úgyszólván karon ra­
gadta s eltávolította önmagát e 
szomorú szépcég öntudatlan csáb 
jának vonzási köréből.

D [im M Impft Ilii
„KÖZPONTI“

vBBVtlszlitő is kBliiiBlest* Intim! 
Varsa u. 1. sz ni, Iparbaiik-paloia

fest és tisztit
szőrmét, vásznat, szövetet,
selymet, kalapot, kez- 
tyut, esernyőt stb. a 
legszebben és legtartó- 
sabban 8 nap alatt

APRÓ HIRDETÉSEK
in in korona, minden további szó

Apróhirdetések dija pm S2ó K° lő'—, minden további szó K 150.1 kor. Vasár- es ünnepnapokon ,10^ »°^resen SZÁmittatnak,
Vastag

vére u.

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsolcat leg­
magasabb árban veszek 
Schiffmann ékszerész, 

Piac-utca 67.

Mustot
Újkort

Óbort
vesznek legmagasabb napi árban

FpiediandBP Testvérek
bornagykereskedők

Széchenyi-utca 29. sz.

5púfos kúpost Mdah
horveitrek és mindennemit

faedények kaphatók

PA IT LÓN A I,
Pesti-utca 2. szám.

LinolBum-lruliá1
Asztali és padló- 
linoleumok nagy
választékban. Gmnmi- 
kabátok gyári árban 
::: kaphatók

HUBS LIPÚT Linnltomáiüht!'
Farenaz Józsei-úl 58. Msgyeháza mellBil.

M papírCsomagoló
legolcsóbban beszerezhető

SellttlSia Sándor ás Társa
Wien, IV. Budapest, V-,

^^2.3.44 “ I

Modernül berendezett 
szűcs műhelyemben
javítások és alakítások jutányos 

árban elfogadtatnak.

ADLER szücsmester
Széchenyi-utca 40.

Elsőrendű tüzil&t
nagyobb mennyiségben 
veszünk. Árajánlatot kér­
jük lapunk kiadóhivata­
lába beadni.________ _

Angol könyv 
Marc De Valette-féle i. 
esetleg II. kötete is ke­
restetik megvételre eset­
leg kölcsönbe. Cím a 
kiadóban. __

4 szobás
családi házat megvételre 
keresek. Közvetítőt díja­
zok. Cím a'kiadóhivatal- 
ban. __

Ócska ólmot 
tisztított állapotban bár 
mily mennyiségben (10 
kgtol) veszünk. — Cím a 
kiadóban.

B Lr n Ü A S.

Eladó
egy 10—12 éves Unnak 
való kabát és egy női 
télikabát. Cím megtud­
ható a kiadóhivatalban.

Teljes hálószoba 
berendezések remek ki­
vitelben elköltözés miatt 
eladók Erzsébei-utca 03.

Boldogfalva- 
kertben negyedbold kert 
három házzal, gyümöl­
csössel egészben vagy 
négv részletben eladó. 
Értekezhetni dr. Jakobo- 
vits József ügyvédnél, 
Király-utca 4. szám, dél­
után -4 és 5 óra között.

Potom
áron eladom komplett 
hálómat és szalonomat. 
Sürgős ! Cilii a kiadóban.

Portodeles
zárható szalon cimbalom 
eladó Honiokkert, Buj­
dosó-utca' 38.

Zománc-edények 
teljesen jókarban levők 
eladók Bika-bérház, II. 
emelet 2.

Egy
német leányt keresek 
gyermekek mellé. Cím 
a kiadóban.

HifliiSMitlieli 6$ pgM
bármely minőségben és mennyiségben 

------------ kaphatók

FRAPL REZSŐ Budapest, líi, Hajós-u. 2ÍS,
Kérjen mintázott árajánlatot ! !

OIUBOFORM-
kenőcs újból kapható 1megazunicn ■ ----------------- —— j

VISZKETEGSÉGET, SÖMÖRT, £?“i>I““,^fa£ 
ÓTVÍRT, ROHESSÉCET.

Irullés

Dr. FLESCH-léle

Leghamarabb 
meguilnlell:

Eladó
uj és használt bútorok a 
legszebb kiviteltől a leg­
olcsóbbig. József királyi 
herceg-utca 20.

Féri! ruhák
jókarban levők eladók 
Miklós-u. 37. Herczegné.

Varrógép 
jó karban levő jutányos 
áron eladó. Tocóskert 
Faiskola-u. 7.

25 méter
papír és pamut^ kelme 
egy tételben jutányosán 
eladó. Cim megtudható 
a kiadóhivatalban.

BRHSLi a T.

Egész házat 
bérelnék udvarral a vá­
ros belterületén, vagy a 
közeli külsőségen azon­
nali vagy későbbi be­
költözésre. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban

Házgomluoki
vagy házfelügyelői állást 
vállalna magántisztviselő 
Megkeresést a kiadóba 
kér «Megbízható» jeligére

VSGVB S,
Pllsse-Gouvre

munkák gyorsan, szépen 
olcsón készülnek Péter- 
fia-utca 25. ________

Házmesternek
ajánlkozik jobb iparos, 
ki a villanyszerelést is 
érti. Cim a kiadóban.

Úri papi család
teljes ellátásra felvesz 
1—2 kisebb iskolai növen­
déket. Hatvan-utca 1., 1. 
em. 8. sz.

Gyermekeket
az iskolaidény kezdetével 
(rituális kosztolásra) vál­
lalok teljes ellátásra. Leg 
jobb gondozást biztosí­
tok. Herczegné, Miklós 
utca 37.

Teljes ellátásra
beleértve a gyermekek 

! tanulására való felügye­
letét, 1—2 alsóbb ősz 
tályba járó tanulói rész­
ben természetbeli járan 
dóságokért ellvállal elő­
kelő család. Cim a’kiadó- 
hi valóiban.

Tiszta
. egész Íves makulatúra 
! papír (újság) kapható 
: lapunk nyomdájában.

az előirt legújabb kiadásokban 
az összes tanintézetek számára 

kaphatók

irodalmi és nyomdai r.-t. könyv­
es papirkereskedésében

Hét nsm feleli 
!! nseréüök vagy 1!

Bajztómbók, körzők.' onal 
zók, füzetek, valamint min­
denféle Író- es rajzszerek 
i legelőnyösebb napi áron 

- szerezhetek be.
Vidéki remleleeek pon­
tosan essk8*#ltetfieh ! I

1 eleien 54. 1 előfon «ky4e

családi adagokban BádÜrzsölés utánra való 
SKABOFORMPUOER G korona 

Kapható miiulen gyógy- TÖRÖK J yyógytára l 
tárban. Fóruklár ; Budapesten Király-u 12. |

BANKA!GYULA
mmltbizományi irodája,

Debrec/sn, PégentBiri tér 6. Kenyéiuiai;
Wm^iÉ: ;!o!,Äurau1Sa’snV.

Kö! csönök, értékpapírok 
:::::::::: finanszírozás. ::::::::::

Ä Nepilotóal umM meg- 
íjjhiii n újonnan átalakítóit
vendéglőmet

_ Október 1-től abouensekel el- 
L fogadok Reggel ó óra után 
§ nyitva. Reggeli teher kávé es 

tea kapható Tisztelettel 
I Weis/ 1. Szer heim-vendéglős

Nagy ház eladé
József kir herceg- utca vegén 
Kedvező feltételek. Értekezni

ÖhlbaMm * iroda
15* sz»

v Nőt és férfi kalapok 
\ uijáatakitása 3 nap alatt

; Piac-utca 9.sz.
Varost es aliamt tisztviselők 

előnyárban részesülnek

szűcsök,
Piac-utca 42. az udvarban,
ahol mindenféle szőrme dolgok 
átalakítását és javítását a leg­
újabb divat szerint pontosan.
---------- eszközük. rr-~....

Saját készitményü
valódi bőrlábszáríÉSöK

bőröndök, pénz- és 
inelltárcák, utazó- 
: cikkek kaphatók ::
javitäsohat eMÉk. ■

FEBERIRH* bMdOs, I
Píao-ntca 44 az udvarban. |

Gyertya
Koc&ik®noes 
Te^penlim 
Ltnobjkencs

LUophnit és minden egyebb fes­
ték . fűszer- és gyarmatáru SeueMítüti

üdopplBnÖÉsTss
fűszer- cs gyarmatáru nagykereskedő cégnél,

Fiatba. S3. »2, a.<

1281» zsír szóda
szerecsendió viríti j,
japán rizs, kocsi- 
kenőcs és minden­
féle fűszer- és festék­
áruk viszonteladók­
nak a !egjutár<yosabb árai
mellett beszerezhetők

FRIEDMAN ÉS ASZTALOS
füszernagykereskedöknél,

Széchenyi-utca 6. sz.

F>iss tojást
kisebb-nagyobb mennyiségben 
napi árban állandóan veszek. 
Vidékén bevásárlókat keresek
Pollák Zsigmond
toiasosgvk«resL8tíS Debrecen, Miklós a. 13.

Ócska és uj

tálkáink
a legújabb kiadásokban min­
den iskola részére kaphatók

ftczél Henrik
medöi n AntiqvA.TÍyjiiA^ati

Pi3c-u. 24, ílsá TaharfiUpalota
Esetleg hiányos vagy meg nem 
felelő kiadású tankönyveket 
bármikor becserélek, vagy visz- 
szaveszek, miért is mindenki 

bizalommal vásárolhat.

Körzők, i a j % lombók, 
iskolatáskák, minden­
féle író- és í ajzszerek

legjutányosabb sírban 
: szerezhetők be -

Felelős szerkesztő 
Dr. HEGEDŰS LÓRÁNT 

Kiadó ;
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
irodalmi és nyomdai részv.-társ.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi L ryirrdai lészvénytf'reság könyvnyomdájában. Piac-utca 49.


